Analisi Matematica I1 a.a. 2021-2022

Prova scritta — 25 Gennaio 2022

Non & consetito 'uso di telefoni cellulari, tablet, smartwatch (né di altri dispositivi
connessi), né di calcolatrici, libri, dispense, appunti...

Nome:

Cognome:

Parte 1. (Domande a risposta aperta. Sara valutata solo la risposta finale.)

Esercizio 1. Con By indichiamo la palla di raggio R > 0 e centro (0,0) in R?
Br = {(ac,y) c eyt < RQ}.

Consideriamo gli insiems

Vi e {oaxpajnos . mrhs—{o2x0.2}\ 08
V) 0= {1021 x 0,21} U 0B ; %QD:E?Bl\{[O,Q] x[0,2)} ;

)E(QE: [0.2)x (0.2} U 0B, - /QP(QF:E)Blﬂ{(O,Q] < (0.2}

Gli insiemi sequenti sono chiusi : A (
/J

Esercizio 2. Trovare la frontiera dell’insieme

D:Blu{(o,y) : yZO}\{(w,O) : —2§$§2}

B,V {(0,3)-'3 > QUx0): ~texet}

x+2y

Esercizio 3. Sviluppare fino al secondo ordine in (0,0) la funzzone

o (1smezge ] («*é>+o(x'+a)(* ’.‘9* °‘=“*a‘>)

= l+'x+2_~1+ xz+2g7-+ o(=x *.‘)!)

Esercizio 4. Siano 7(t) = (sin(3t)e , et — cos(2t)> e F(:L",y) = (1+2)?+(1-y)>

41w - p0)-OF (jela)
( 3/ L’) '(2/-'3> =



(’x-\‘a )(Zx-fa)

x + y)sin(2x + _
cos(z — y)
Dire se H ¢ definita positiva, semidefinita positiva, definita negativa, semidefinita negativa, indefinita.

q 2 g
2 9 La matrice H ¢ mo,ea/mﬂéx

Esercizio 6. Calcolarefl integrale aeﬂlz funzzone F(z,y) = \/%J sulla palla Bi.
// F(z,y)dvdy = (S‘Colt
By
o

Esercizio 7. Consideriamo la forma o = (2° — y3) dx + 23 dy
e la curva v : [0,27] = R? | ~(t) = (cost, sint). Calcolare / = § Y
.

2

Esercizio 5. Calcolare la matrice hessiana H della funzione F(x,y) =

Parte 2. Saranno valutate sia la risposta finale che lo svolgimento degli esercizi.

Esercizio 8. Consideriamo la funzione
F(z,y) = 23 + 3zy — 5.

Trovare (se esistono!) i punti critici di F in R? e, studiando la matrice Hessiana, dire se si tratta di
punti di massimo relativo, di minimo relativo oppure di punti di sella.

Esercizio 9. Trovare i massimi ed i minimi della funzione
F(z,y,z) =x 42y — 2z,

sull’insieme
D= {(:L’,y,z) €ER3 2?4?22 < 1}.

Esercizio 10. Consideriamo la funzione

2y /a2 +y?

F(z,y) =
Y2+ (22 + y2)2

Calcolare limsup F(z,y) e liminf F(x,y) e dire se esiste il limite  lim  F(z,y).
(z,y)—(0,0) (z,9)—=(0,0) (z,y)—(0,0)

Esercizio 11. Consideriamo la funzione F : R> — R definita come

e (z,y) # (0,0),

xy™
( ) ) e (-’L',Z/) :v2—|—y2
dove n > 1 é un numero intero.

(1) Per quali valori del parametro n > 1 la funzione é derivabile in (0,0).
(2) Per quali valori del parametro n > 1 la funzione F ¢é continua in (0,0).

(3) Per quali valori del parametro n > 1 la funzione F ¢ differenziabile in (0,0).
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@ Esercizio 11. Consideriamo la funzione F : R? — R definita come
LL.UIZ

F(0,0)=0 e F(z,y) = s se (z,y) # (0,0),

dove n > 1 ¢é un numero intero.
(1) Per quali valori del parametro n > 1 la funzione é derivabile in (0,0).
> 1 la funzione F ¢é continua in (0,0).

=

(2) Per quali valori del parametro n
(3) Per quali valori del parametro n > 1 la funzione F ¢ differenziabile in (0,0).

F(0) -Fle® _

>C

) 9’7’5{00) 7?:
%T_‘_[Do) ; 7:(0,93—F£‘}63 - O,

b, b o T 3 Thrtle g et

n-—

Pcoae [QsmS)h: 72 1('0:9(5;u9>“'
QL

(%) F(Re:5P10)=
(52, n= 14 p d,@au.

o f,x -p ?"éPT: (ng,@‘“'@)} N



oo de € bih

(\;‘_\_‘ ’/:—-(’){a_) UNO 937516
(y-°
. ;M, fr fa  rom €
wa";uucy T @,D),

Q«Mw@o nece n> i, allrows

Aa
’@m 2wy izup p(QCOJQI Qs{..&)j

12 50

AR Y {cw@)h"@‘i -0
2o ? ©
-0

fsh ] 4 (e, P E)

T 2 Josourel| =0
- O A

7‘:‘ OV C‘gﬂb‘alﬂ'

/

7-6\ (M«)l‘fuuq => N =22



(3) (P& J%w‘nm

I e\ &l%@?euahﬁﬁé n ©0)
o€ e a'&po 1e
@,__ / )’:(3'13) "/F(O/ 0)"‘6'/9)-07:/0,0)/: o

[§

(x;a)—,(o)a> = 9(

< =3 {:w F[)’;)
>3 (2> GE}"

j“ bbo-rp/r“‘gvé /rﬁ"‘{

F(RwO ) = szcoag s (S
R
Quud: T+ ¢ J% i (e?)

C =) (? — gﬁu-lb o {Coa@ P

—

R-o 2 |
. {Q 4 w0 sq._ o
g-o



